

## Školní péběčko 2023

I v tomto školním roce se naše škola účastnila projektu Školní Péběčko. Veškerou aktivitu koordinoval žákovský parlament a ve spolupráci s třídními učiteli se jej aktivně zúčastnili žáci (3. - 9. třídy). Měli možnost navrhnout vlastní projekt ke zkvalitnění školy a spolurozhodovat tak o hospodaření s prostředky poskytnutými zřizovatelem. V rámci Péběčka nám zřizovatel dal k dispozici celkovou částku ve výši 45.000 Kč, maximální částka na jeden návrh nebyla stanovena.

Nejprve se žáci ve třídách zamýšleli nad tím, co by chtěli ve škole zlepšit. Sbírali nápady a vytvořili návrhy za třídy. Projekty mohly být z jakékoliv oblasti a musely přispívat ke zlepšení prostředí a klimatu školy. Z finančních prostředků Péběčka nebylo možné financovat projekty, které by nebyly v souladu se školním řádem a pravidly školy.

Své nápady pak zástupci tříd představili na jednání školního parlamentu. Aktivně se do něj zapojili žáci všech oslovených tříd a představili své návrhy. Během diskuze žáci sami upozorňovali na rizika a úskalí některých projektů.

Realizační týmy spojily své síly a podaly následně návrhy na 4 žákovské projekty.

Po podání projektů proběhlo schválení a následně byly všechny schválené projekty představeny všem žákům na celoškolním setkání v tělocvičně.

Pak byl naplánován čas na kampaň a propagaci jednotlivých projektů, aby se s nimi žáci všech tříd školy mohli blíže seznámili a v hlasování rozhodli, co svým hlasem podpoří.

Opět u nás však nastala situace, kdy se náklady na uskutečnění všech podaných projektů přibližně rovnaly výši prostředků poskytnutých zřizovatelem. Proto jsme další postup přehodnotili. Odpadla nutnost něco propagovat a následně hlasovat. Mohlo se přistoupit přímo k realizaci projektů.

Byly podány celkem čtyři projekty, všechny byly schváleny a následně realizovány.

Vzhledem k plánované velké rekonstrukci budovy školy v období duben až září, jsme samotnou realizaci školních péběček přesunuli až na konec září a říjen.

I v tomto roce se projekt Školní Péběčko se setkal s velkým zájmem, už se těšíme a promýšlíme, do čeho se pustíme příště. Žáci jsou motivováni. Inspirovali a podají více návrhů, o kterých snad už konečně budeme rozhodovat hlasováním. Tato unikátní příležitost umožnila dětem se aktivně zapojit do dění a vidíme obrovský přínos v posunu jejich bdělosti a vědomí k dění kolem sebe. Děkujeme zřizovateli za poskytnuté prostředky a těšíme se mnohaletou spolupráci.

### 1. projekt - **Florbal to je hra!!!**

Žáci osmé a sedmé třídy se společně s učitelem tělesné výchovy plně zapojily do všech fází projektu - návrhu a realizace. Rozpočet na tento projekt byl 20.000,- Kč.

V rámci projektu navrhli a objednali dresy pro florbalový tým. Pořádila se výbava pro brankáře a další potřeby pro hraní florbalu. Teď už se mohou sportovci v kroužku a na turnajích radovat a užívat výsledku.

### 2. projekt **Chill out zóna**

Žáci 3. třídy přišli s návrhem odpočinkového koutku na chodbě před třídou. Na začátku 4. třídy si jej také sami zrealizovali. Společně s třídní učitelkou nakoupili sedací vaky a polštáře, poličky, stoleček a deky. Dokázali vše také samostatně podle návodu sestavit, pan školník zavěsil poličky na zeď. Rozpočet na tento projekt byl 7000,- Kč.

Teď mohou žáci 3. a 4. třídy trávit své přestávky v klidném prostředí. Moc si to užívají.

### 3. projekt **Převlíkárny**

Vzhledem k nevyhovujícímu stavu prostor, které v minulosti byly určeny k převlékání do tělocviku, byly žákům vyhrazeny dvě menší místnosti v prostorách šaten 2. stupně, které budou sloužit jako převlíkárny. Žáci 7. třídy se pustili do jejich dekorování, vybrali si barvy a design na zeď, připravili prostor a místnosti vymalovali. V rámci pracovní výchovy žáci čistili starší lavičky pro nový nátěr, rozměřovali a vrtali latě, na které připevnili věšáky na šaty. Vybrali, koupili a přinesli do školy dveře do těchto prostor.

Rozpočet projektu byl 8000,- Kč.

V současné době finišujeme a věříme, že brzy bude vše připraveno k používání a žáci budou mít větší komfort a intimitu při převlékání do tělocviku.

### 4. projekt **Žákovská knihovna**

Žákyně 7. a 8. třídy přišly s návrhem rozšíření žákovské knihovny o nové zajímavé tituly.

Protože naše školní knihovna neměla dostatek úložných prostorů k rozšiřování knižních sbírek bylo potřeba pořídit a zkompletovat knihovny. Rozpočet tohoto projektu je 10000,- Kč.

Nové knihy mohou žáci číst nejen během čtenářských dílen, které pravidelně probíhají v rámci výuky českého jazyka .

I v tomto roce se projekt Školní Péběčko se setkal s velkým zájmem, už se těšíme a promýšlíme, do čeho se pustíme příště. Žáci jsou motivováni. Inspirovali a podají více návrhů, o kterých snad už konečně budeme rozhodovat hlasováním.

Tato unikátní příležitost umožnila dětem se aktivně zapojit do dění a vidíme obrovský přínos v posunu jejich bdělosti a vědomí k dění kolem sebe.

Děkujeme zřizovateli za poskytnuté prostředky a těšíme se mnohaletou spoluprací.